
 

 

ΕΜΦΑΝΙΣΕΙΣ κ΄ ΕΞΑΦΑΝΙΣΕΙΣ ΜΙΧΑΗΛ 
ΑΡΧΑΓΓΕΛΟΥ...

"....το είχα τάξει να πάω εφέτος στην ακριτική και πανέμορφη Σύμη..." 
 

Είκοσι ολόκληρα χρόνια κάθε χρόνο στην Ρόδο και δεν αξιώθηκα να πάω 
απέναντι... 
Ακουγα συχνά το όνομα Πανορμίτης που δίνουν οι κάτοικοι στα Δωδεκάνησα, 
και μετά κατάλαβα οτι κάθε ένας πού βαπτίστηκε εκεί μέ τό όνομα Μιχαήλ 
προέρχεται και από ενα θαύμα. 
Γιατί γιά να δίνει μια μάνα το όνομα του Αγίου στο παιδί της, ασφαλώς καί κάτι 
σοβαρό έγινε... 
Με μεγάλη χαρά ανέλαβα την τιμή να κατασκευάσω την ιστοσελίδα της Ιεράς 
Μητρόπολις Σύμης - Τήλου - Χάλκης και Καστελορρίζου. Εκτοτε έταξα να πάω 
οποσδήποτε στην εορτή του Ταξιάρχη Αρχαγέλλου Μιχαήλ. 
Ο Αρχάγγελος Μιχαήλ δεν ειναι βέβαια ανθρώπινο όν. Δεν είναι άνθρωπος 
που αγίασε, η μαρτύρησε. 
Ειναι ο Αρχιστράτηγος των επουρανίων δυνάμεων. 
Αμέτρητα τα θαύματα του σε Δωδεκάνησα, Λέσβο ( Μανταμάδο ), και σε 
ολόκληρο τον κόσμο όπου τον αγαπούν και τον επικαλούνται. 
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Ταξιδεύει  και σώζει ζωές. Αυτός είναι πού έσωσε και την Θεία Τάξη τών 
Αγγελικών Δυνάμεων, όταν σταμάτησε τους Αγγέλους κατά την πτώση τού 
Σατανά απο τον Παράδεισο.... 
15.000 άνθρωποι σε 2 ημέρες στο ακριτικό νησί της Σύμης !   
3.500 άτομα έφαγαν στο εστιατόριο της Ιεράς Μητρόπολης στην εορτή Του. 
Χιλίαδες άτομα στην αγρυπνία. Νέοι άνθρωποι και εκατοντάδες παιδιά. 
Απίστευτο αλλά όμως αληθινό !
Δείτε τις εικόνες που πήρα  βράδυ (07-11-08 ) στίς 12.00 την νύχτα. Δεκάδες 
άτομα κατακλύζουν την είσοδο μέσα στην νύχτα.... 
  

ΥΠΗΡΞΑ ΑΥΤΟΠΤΗΣ ΜΑΡΤΥΡΑΣ ΚΑΙ ΟΜΟΛΟΓΩ ! 
  

Η εικόνα τού Αρχαγγέλου μέ το σπαθί στό χέρι είναι πολύ φοβερή μόνο καί νά τήν 
βλέπεις... Μερικές φορές, τό σπαθί τού Αρχαγγέλου εξαφανίζεται, ή καί ό ίδιος μαζί, 

όπως συνέβηκε τίς ημέρες τής εισβολής τών Τούρκων στήν Κύπρο ! Πού είχε πάει ο 
Αρχάγγελος τίς μέρες αυτές καί ποιούς ξεγραμμένους γιά θάνατο διέσωσε, ουδείς 

ξέρει... 

Στίς 10.30 το πρωί της παραμονής ( 07-11-2008 ) και ενώ ήμουν στην είσοδο 
του Ναού για να προσκυνησω, μπροστά μου θα ήταν άλλα 30 άτομα.  
Ξαφνικά συνειδητοποιούν οι πρώτοι της σειράς, οτι εχει χαθεί το πρόσωπο 
του Αρχάγελλου Μιχαήλ. Εγώ ήμουν πολύ πίσω για να δώ,  οπότε 
προχώρησα να διαπιστώσω το γεγονος με τα μάτια μου.  
Πραγματικά το πρόσωπο του Πανορμίτη Αρχάγελλου Μιχαήλ είχε χαθεί. Για 

http://www.imsymis.org/EORTI-2008/panormitis2008.html


την ακρίβεια είχε "μαυρίσει" .   
Δεν μπορούσες να διακρίνεις καθόλου τά χαρακτηριστικά Του...  
Το πρόσωπο Του άλλωστε ειναι καί το σημείο όπου ο κάθε επισκέπτης και 
παρατηρητής της εικόνας ξεχωρίζει αμέσως.  
Μετακινήθηκα μέσα στον ναό για να δώ μήπως ήταν κάποιο θέμα φωτισμού 
αλλά η εικόνα παρέμενε σκούρα στο μέρος της κεφαλής. Το υπέροχο εκείνο 
πρόσωπο που όλοι θαυμάζουν στον Αρχάγγελο, είχε εντελώς χαθεί. 
Προσκύνησα την 2μετρη εικόνα του χωρίς να Τον βλέπω ! 
Αυτό το ανεξήγητο γεγονός το είδα προσωπικά μαζί με αρκετά άλλα άτομα, 
και ωφείλω να το αναφέρω. 
Το επόμενο ανεξήγητο φαινόμενο που συζητήθηκε πολύ και αναφέρθηκε στα 
ΜΜΕ, συνέβει  στον εσπερινό 08-11-2008 και έχει καταγραφεί σε video. 
Εδώ,  " χάθηκε " εντελώς το πρόσωπο Του Πανορμίτη για μερικά λεπτά . Η 
ώρα ήταν τέτοια που υπήρχε μεγάλος αριθμός ατόμων στην Λειτουργία και η 
κάμερα κατέγραφε συνεχώς . 
Η πρώτη αντίδραση ( σκέψη ) μου στην  περίπτωση του πρωινού φαινομένου 
ήταν άδικη ! Είπα μέσα μου ...ολόκληρος Ταξιάρχης Μιχαήλ και άφησε να 
χαλάσει η εικόνα Του !   
Η εικόνα του προσώπου όμως επανήλθε σύντομα, και όλοι καταλάβαμε ότι 
πάλι κάπου είχε πάει ο Αρχιστράτηγος για λίγο και ξαναγύρισε στην ασημένια 
του πανοπλία για την εορτή Του. 
Δυστυχώς δεν έβγαλα φωτογραφία, διότι όταν συμβαίνει κάτι τέτοιο, ο χρόνος 
σταματάει και μόνο την μηχανή δεν σκέφτηκα να πάω να φέρω απο το 
δωμάτιο. 
Η ανησυχία όλων ήταν έκδηλη και κανείς δεν μπορούσε να εξηγήσει αυτό το 
φαινόμενο. Σύντομα όλα επέστρεψαν στο κανονικό αλλά το γεγονός είχε 
μαθευτεί .  Ημουν αυτόπτης μάρτυς και καταθέτω αυτό που είδα. 
Το περιστατικό που συνέβει στον Εσπερινό 08-11-2008, το έμαθα και εγώ 
στις 20.30, όταν έγινε η συνάντηση για το γεύμα με τον Σεβασμιώτατο και 
τους Εφόρους. Απο τις συζητήσεις των Εφόρων κατάλαβα οτι είχαμε και 
δεύτερο, ακόμα πιο έντονο περιστατικό εξαφάνισης του προσώπου Του 
Πανορμίτη... 
Υπάρχουν εικονίτσες του Αρχάγελλου που έφερα μαζί και όποιος το επιθυμεί 
ας μου γράψει να του ( της ) στείλω ταχυδρομικώς. Εντός και Εκτός Ελλάδας. 
  
Δημήτρης Μάρκου ( αυτόπτης μάρτυς )

----------------------------------------------
Εξαφανίστηκε από την εικόνα η μορφή του Αρχάγγελου Μιχαήλ την ώρα του 
μεγάλου εσπερινού στην Ιερά Μονή Πανορμίτη Σύμης! 
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Το γραφικό νησί των Δωδεκανήσων είναι γνωστό στα πέρατα του κόσμου για 
το μοναστήρι που είναι αφιερωμένο στον Αρχάγγελο Μιχαήλ. Κάθε χρόνο 
τέτοια εποχή χιλιάδες είναι οι πιστοί που το επισκέπτονται για να ανάψουν 
ένα κερί στη χάρη του. 
Τα τάματα κάτω από την ασημένια εικόνα του είναι αμέτρητα, ενώ οι 
μαρτυρίες για θαύματα πάρα πολλές. Φέτος όσοι παρευρέθηκαν στον 
εσπερινό της παραμονής της εορτής του Ταξιάρχη Μιχαήλ ή Πανορμίτη 
(κλέφτη) -έτσι συνηθίζουν να τον λένε οι ντόπιοι, γιατί σύμφωνα με την 
παράδοση αν δεν αποδοθεί ένα τάμα, ο Αγιος βρίσκει τρόπο και το παίρνει 
μόνος του- βρέθηκαν μπροστά σε ένα ακόμη θαύμα! 
Οι πιστοί που βρίσκονταν μπροστά στην εικόνα του Αρχαγγέλου την ώρα της 
ακολουθίας αναφέρουν πως το πρόσωπό του σβήστηκε για μια στιγμή 
προκαλώντας τους ρίγη δέους και συγκίνησης. 
«Εχει βουίξει όλο το νησί. Προσωπικά δεν το είδα, ωστόσο μου το ανέφερε 
αρκετός κόσμος που βρισκόταν στον εσπερινό» δήλωσε ο δήμαρχος Σύμης 
Λευτέρης Παπακαλοδούκας, τονίζοντας πως η εικόνα που βρίσκεται στην Ιερά 
Μονή είναι θαυματουργή. 
«Κατά καιρούς ακούγονται πολλά. Χαρακτηριστικό είναι το θαύμα με τα 
μπουκάλια. Πιστοί από όλο τον κόσμο βάζουν ένα μήνυμα μέσα σε μπουκάλι 
για τον Αρχάγγελο και το αφήνουν να το πάρει η θάλασσα. 
Κατά καιρούς ξεβράζονται στην παραλία αρκετά από αυτά. Οποιος τα βρει τα 
πηγαίνει στο μοναστήρι». 
Η φετινή προσέλευση των προσκυνητών δεν είχε προηγούμενο αφού 
σύμφωνα με τον δήμαρχο του νησιού ο αριθμός των πιστών άγγιξε τους 
15.000!
 

 

Δοχεία, μπουκάλια, καί δέματα σταλμένα από τούς ωκεανούς στήν Μονή Ταξιάρχου 
Μιχαήλ στήν Σύμη. Φθάνουν πάντοτε, σέ όσους με πραγματική πίστη κάνουν το 



τάμα τους, καί πάντα παίρνουν απάντηση από το Μοναστήρι...
 

Ο Αρχάγγελος Μιχαήλ ο Πανορμίτης, πέρα από τα αμέτρητα επιβεβαιωμένα 
Θαύματα που έχει επιτελέσει και επιτελεί εδώ και εκατοντάδες χρόνια στην 
Ιερά αυτή Μονή της Σύμης, πραγματοποιεί (όπως θα δούμε παρακάτω) και 
ένα διαχρονικό (ανά τους αιώνες) και ταυτόχρονα Μοναδικό παγκοσμίως 
Θαύμα, σε όσους πιστούς βρίσκονται σε διάφορα μέρη του κόσμου και δεν 
έχουν τη δυνατότητα να έρθουν οι ίδιοι στο Μοναστήρι του.
Το Μοναστήρι βρίσκεται στο Νότιο άκρο του νησιού και είναι χτισμένο στον 
πανέμορφο όρμο του Πανόρμου, ενώ από τους πρώτους ακόμα 
Χριστιανικούς αιώνες αποτελούσε ένα από τα Κέντρα τοπικής Ευσέβειας 
προς τους Αγγέλους.
Ο σημερινός Ιερός Ναός του (εντός του Οποίου δεσπόζει, κατέχοντας φυσικές 
διαστάσεις, η Εφέστια Θαυματουργή Εικόνα του Ταξιάρχου Μιχαήλ), είναι 
χτισμένος το 1783, η δε Αγιογράφηση πραγματοποιήθηκε το 1792 από δύο 
αυτόχθονες Αγιογράφους, τον Ιερομόναχο Νεόφυτο και τον Κυριάκο 
Καρακωστή. Τέλος, πάνω από την κεντρική Πύλη της Ιεράς Μονής βρίσκεται 
το περίφημο Καμπαναριό του Πανορμίτη (Κτίσμα του 1911), που συγγενεύει 
με Ρωσικά Καμπαναριά.
Το Μέγα λοιπόν και διαχρονικό αυτό Θαύμα που αναφέραμε παραπάνω, έχει 
συμβεί και συμβαίνει σε όποιον διαθέτει Αληθινή Πίστη στον Μοναδικό 
Αληθινό Θεό, στον Κύριο ημών Ιησού Χριστό. 
Εκείνος που αδυνατεί την παρούσα στιγμή να επισκεφθεί την Ιερά Μονή, 
μπορεί μέσα σε ένα μικρό μπουκαλάκι, είτε από εμφιαλωμένο νερό είτε από 
πορτοκαλάδα (πλαστικό κατά προτίμηση, ως πιο ανθεκτικό), να τοποθετήσει 
Θυμίαμα, ένα χαρτί με τα «Υπέρ Υγείας» και τα «Υπέρ Αναπαύσεως» 
ονόματα εκείνων που επιθυμεί, ένα χαρτάκι με το Ονοματεπώνυμο, τη 
διεύθυνση ή και το τηλέφωνό του. Επίσης, μπορεί να συμπεριλάβει και ένα 
γράμμα προς το Μοναστήρι, για οποιοδήποτε θέμα τον απασχολεί και θα 
ήθελε να γίνει θέμα προσευχής στην Ιερά Μονή. 

Αφού τοποθετήσει μέσα όλα αυτά τα Αφιερώματα για τον Ταξιάρχη και κλείσει 
το μπουκαλάκι, μπορεί, είτε από ένα λιμάνι είτε από κάποιο πλοίο που 
βρίσκεται στα ανοιχτά να πετάξει το μπουκαλάκι στη θάλασσα, αφού πρώτα 
προσευχηθεί στον Αρχάγγελο Μιχαήλ τον Πανορμίτη και του ζητήσει να το 
οδηγήσει ο ίδιος στο Μοναστήρι του στη Σύμη.
Ο Πανορμίτης θα το αναλάβει και το μπουκαλάκι με τα Αφιερώματα θα φθάσει 
τελικά στη Σύμη, στον όρμο της Ιεράς Μονής, ή διαφορετικά θα μπλεχτεί στα 
δίχτυα των ψαράδων στα ανοιχτά του νησιού. 
Σε κάθε περίπτωση όμως, ο τελικός προορισμός του θα είναι να καταλήξει 
άθικτο στα χέρια των ανθρώπων του Μοναστηριού, οι οποίοι με τη σειρά τους 
(ως επιβεβαίωση του Θαύματος, «προς Δόξαν Θεού») θα αποστείλουν 



ευχαριστήρια επιστολή προς τον πιστό που το έστειλε, ευχαριστώντας τον για 
τα Αφιερώματα.
Στην Ιερά Μονή φυλάσσονται μέχρι σήμερα Αφιερώματα, που ταξίδεψαν 
μόνα για τον Πανορμίτη από διάφορα μέρη του κόσμου (όπως για 
παράδειγμα από την Αυστραλία) και από διάφορες εποχές. 
Τα παλιά τα χρόνια, οι πιστοί έστελναν με τον τρόπο αυτό τα Αφιερώματά 
τους μέσα σε γυάλινα μπουκάλια, ακόμα και σε κιβώτια! 
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